

**Валентина ПОНОМАРЕВА:**

*Улит. газета. - 1997. - 11 февр. - с. 24*  
**«Если быть, то быть лучшим!»**



Помните фильм «Жестокий романс»? А голос певицы за кадром помните? «А напоследок я скажу...» Это - она, Валентина Пономарева, известная как лучшая исполнительница романтических баллад, цыганских песен, авангардно-джазовых композиций... Женщина цыганских кровей, очень артистичная, утонченная, эффектная...

**- Кто вас назвал Валентиной?**

- Это наследственное имя. Валентиной была моя бабушка. Потрясающей красоты женщина, голубых кровей, дворянка. Удивительной красоты, нежности и благородства. Когда я выросла, увидела этот портрет и узнала и услышала что-то о моей бабушке, я сразу же влюбилась в свое имя и по сегодняшний день очень им довольна.

**- Считаете ли вы, что это имя налагает какие-то обязательства?**

- Думаю, что да. Валентина - мужественная. Это одно из составляющих, но слово «мужественная» там есть. Я уверена, что оно наложило на меня отпечаток.

**- Вы могли бы рассказать о своей первой девичьей влюбленности?**

- Первая влюбленность произошла у меня в нежном детском возрасте, когда я ездила на трехколесном велосипеде. Я это прекрасно помню, потому что мальчик (а его звали Глеб) жил в соседнем доме и у него не было велосипеда. И я

со всей щедростью моей женской души, влюбленная в него, без конца курсировала мимо его окон и дверей и все время ожидала, когда же он выйдет, чтобы предложить ему покататься на моем велосипеде, оказать ему такую благородную услугу. И когда это происходило, сердце мое трепетало и счастьем моему не было предела.

**- Много ли для вас значит дом?**

- Дом для меня значит все. Я по гороскопу Рак, и это тоже обязывает. Мой приятель Глоба, который по гороскопу тоже Рак, меня называет «ракиней». Так вот, ракиня очень любит домашний очаг. Она очень предрасположена к уюту. Я даже не знаю, кто меня этим наградил - звезды или мои родители. Но я действительно такая, я очень это люблю. Когда я езжу на гастроли, то из двух чемоданов один - это мой дом. Мои кастрюльки, мои чашечки, ложечки, салфеточки и даже что-то такое из моей еды, травки. Целый чемодан моего дома. И где бы я ни была - открывается чемодан, и мой муж мне устраивает мой дом.

**- У вас есть жизненное кредо?**

- Оно у меня четко определено с детства. Вы должны знать летчика Чкалова. Так вот, у него есть фраза, которая мне запала: «Если быть, то быть лучшим».

**- А как складывается ваша жизнь? Вы плывете по течению или же ставите какие-то цели и им следуете?**

- Я склонна к тому, чтобы жить свободно и спонтанно. Не насиловать ни себя, ни судьбу. Мало того, я пытаюсь так жить. Это не всегда у меня получается, потому что если так жить, то можно превратиться в животное, листик, дерево. Поэтому тут вступают и воля, и мужество, о котором я говорила, и целенаправленность, и отказ от каких-то благ во имя цели. А как же хочется быть листиком, кошечкой...

**- Чего вы еще не добились?**

- Одной вещи, которой добиваюсь всю сознательную жизнь, - познать себя.

**- Считаете ли вы День святого Валентина особенным праздником?**

- Как ни странно, о Дне святого Валентина я

впервые узнала в Америке. 14 февраля, гуляя по улицам, я обратила внимание, что все заборы, все витрины были испещрены алыми сердцами, и было написано имя Валентин. Так я узнала, что это День влюбленных, и подумала: «Боже мой, да почему же у нас этого нет? Я для себя определила, что в году есть личные и не личные праздники. Скажем, из личных праздников - мой день рождения. А есть праздники, которые справляют все, - Новый год, например. А день 14 февраля я воспринимаю как личный праздник».

**- Пожелание читателям...**

- Чтобы 14 февраля продлилось до 8 марта, чтобы 8 марта плавно перетекло в 1 мая, 1 мая победным шагом дошло до июльской жары, но при всем этом не забывая о Дне влюбленных.

**- Какой вопрос вам бы не хотелось услышать?**

- Мне не хотелось бы услышать: «Ну скажите точно, сколько вам лет?» Но я могу ответить. Я ждала этот вопрос, но почему-то не услышала. А жаль.

**Мария КРОБКА**

